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Ačkoliv Majáles proběhne až v květnu, liberečtí středoškoláci se na tento svátek díky Souboji
škol připravují již nyní. Unikátní krajská soutěž má prověřit jejich připravenost na vstup do
dospělosti v mnoha disciplínách. Vše vyvrcholí právě poslední květnový víkend přímo na
festivalu, který se letos bude konat v areálu Libereckých výstavních trhů, potrvá dva dny a
v neděli na něj naváže Dětský den.

„Řekli jsme si, že studentský svátek by měl kromě samotné zábavy nabídnout i nějaký praktický
přesah,“ vysvětluje Petra Dovrtilová z Kultury, z. s. „Proto jsme vymysleli komplexní soutěž pro
studenty 3. ročníků středních škol, tedy téměř dospělé lidi, a to tak, abychom jim pomohli se na vstup
do dospělosti co nejlépe vybavit.“ Studenti změří síly nejen v tanečních a sportovních kláních, ale
čeká je i zpracování témat, jako je marketing a propagace, sociální odpovědnost, ekologie a
udržitelnost, projekty z oblasti finanční gramotnosti, zdravovědy či obrany. Své týmy mohou
přihlašovat do konce března.

Do Souboje škol zapojili pořadatelé i regionální partnery, kteří mají k daným tématům co říci.
Soutěž na téma obrany a obranyschopnosti  připravují  ve spolupráci s  31.  plukem radiační,
chemické a biologické ochrany Liberec, do ekologického projektu je zase zapojeno Ekocentrum
Brniště. Finanční gramotnost zaštiťuje společnost Partners, zdravovědu Sanaplasma. Zejména
díky soutěži v propagaci pod patronátem taneční školy BSoul Liberec ovládne Majáles sociální
sítě již během dubna. Jsou připraveny speciální hashtagy a další. Souboj škol pak vyvrcholí
přímo na festivalu a vítězný tým si jako hlavní cenu odnese 20 tisíc korun na maturitní ples.

Liberecké školy program vítají



„Už teď s projektem objíždíme střední školy v Libereckém kraji a zpětná vazba je víc než pozitivní,“
říká Petra Dovrtilová. Druhá polovina května je totiž obdobím maturit, takže pro nižší ročníky
se každoročně na školách vymýšlí smysluplný náhradní program.

Zbyněk Plocar, zástupce ředitele Doctriny – Podještědského gymnázia Souboj škol nadšeně
vítá: „Projekt se nám moc líbí, pokrývá přesně ta témata, na která v průběhu běžné výuky
nezbývá  tolik  času,  jako  je  finanční  gramotnost,  ekologie,  sociální  problematika…  Mezi
studenty je o ně ale zájem, proto jim je nabízíme jako volitelné předměty. Takto si je budou
moct vyzkoušet rovnou i prakticky.“ Ve škole se už prý formují týmy. „Nechceme, aby to skončilo
jen předáním informací. Studenti budou mít po celou dobu i systematickou podporu od nás, učitelů a
vedení školy,“ uzavírá. 

Restart živé kultury

„Letošní  ročník  vnímáme  jako  velký  restart,“  říká  za  organizátory  Marek  Ottl,  předseda
pořádajícího spolku Kultura, z. s., a také kapelník populárního libereckého Big´O´Bandu. „Rádi
bychom se vymanili z nálepky obyčejného komerčního eventu a dostali se spíš do pozice výjimečného,
udržitelného  projektu  s  přidanou  hodnotou.“  Majáles  se  letos  poprvé  stěhuje  do  areálu
Libereckých výstavních trhů. Ty byly podle pořadatelů svého času i srdcem republiky. „Sjížděly
se sem statisíce lidí z celého světa, město jimi žilo a ukazovalo ze sebe to nejlepší,“ připomíná Ottl
s tím, že na tuto tradici chtějí navázat a tento krásný a zatím ne úplně využívaný prostor opět
zaplnit lidmi, kulturou a životem. A také přidává osobní vzpomínku: Ve čtyřech letech si právě
tady vyzkoušel dirigování. Jednalo se o dechovku Liberečanku, kterou vedl jeho otec Luboš Ottl. 

Majáles bude zahájen v pátek 26. 5.  odpoledne před radnicí, kde primátor Liberce Jaroslav
Zámečník předá studentům klíč od města. Průvod poté zamíří do areálu Libereckých výstavních
trhů. V pátek se návštěvníci mohou těšit na kapely Paulie Garand, Vojtaano, Celeste & Charles,
Jakub Děkan band a další. V sobotu si přijdou na své příznivci i trochu tvrdší muziky, vystoupí
kapely jako Krucipüsk, Lenka Dusilová s kapelou nebo Katarína Knechtová ze Slovenska. Přesný
program bude zveřejněn v polovině dubna.

Po oba dny budou k dispozici čtyři pódia: dvě hlavní v areálu LVT a dále od 22 hodin Casino
stage (disco) a Bunkr stage. Vedle toho je samozřejmě připraven bohatý doprovodný program,
v sobotu se tu například představí vítěz festivalu Tulifest divadlo Ne-klišé. O občerstvení se
postarají skvělé food trucky, kde si přijde na své opravdu každý. A další zajímavost – festival je
nekuřácký. Novinkou je pak zcela bezhotovostní režim, čipové karty si budou moct návštěvníci
nabít již předem online. Na Majáles v neděli naváže Dětský den, a to v areálu Technického
muzea Liberec. Ten už bude určen primárně rodinám s malými dětmi.

Více informací: https://majalesliberec.cz/

a FB událost: https://www.facebook.com/events/432938541614262

Přihlašování do soutěže Souboj škol: https://majalesliberec.cz/souboj-skol/

Předprodej vstupenek: https://1url.cz/yrX0J
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Majáles Liberec se letos koná již po šesté, každoročně se ho účastní 3 až 5 tisíc lidí. První ročník
se konal v roce 2017 na náměstí Dr. E. Beneše, ročníky 2018 a 2019 v parku Budyšínská nad
Bunkrem a minulé dva ročníky v Zámeckém parku Vratislavice. V roce 2020 se festival kvůli
Covidu neuskutečnil.

Spolek Kultura, z. s.,  byl založen v roce 2016 Markem Ottlem, Petrou Dovrtilovou a přáteli
kultury v Libereckém kraji  proto, aby pomohl zvýšit  povědomí o hudebních, výtvarných a
hereckých talentech, které kraj nabízí. Spolek je spolupořadatelem akcí, jako je např. Majáles
Liberec,  FestRevival,  BIG BAND JAM, benefičních koncertů,  ale také tanečních vystoupení,
výukových zvukařských kurzů apod. Bere si za úkol rozšiřovat kulturní dění v kraji, propojovat
různá hudební uskupení a žánry na přeshraniční úrovni spolupráce a také propojovat generace.


